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12 luglio 2016

COMUNICATO STAMPA
In alpeggio da Michele
 Bergé: escursioni e trekking in alpeggio
con il Progetto LIFE WolfAlps


Mercoledì 20 luglio l’Ente di gestione delle Alpi Marittime organizza nell’ambito del progetto europeo LIFE WolfAlps (www.lifewolfalps.eu) la quinta escursione guidata e gratuita della rassegna estiva “Bergé” dedicata alla strana coppia pastori e camminatori: si salirà in alpeggio tra pecore e capre per scoprire insieme al pastore Michele Baracco cosa vuol dire convivere con il lupo nelle nostre valli e quali sono i problemi, le difficoltà ma anche le bellezze del lavorare in montagna.

Questa volta ci aspetta un bell'anello escursionistico di circa 500 metri di dislivello positivo intorno al Mondolè accompagnati dalla Guida Parco Luisa Sorrentino per camminare, godersi il panorama e scoprire moltissime cose interessanti sul lupo, in una zona dove il famoso (talvolta, a torto, famigerato) predatore è di casa da vent'anni. 
[bookmark: _GoBack]Sulla via del ritorno, visita all'alpeggio del pastore Michele Baracco per ascoltare il punto di vista di un allevatore che, grazie al corretto utilizzo dei sistemi di prevenzione, riesce a convivere con il lupo in alpeggio, fra gli alti e i bassi di un mestiere difficile e poco conosciuto... Possibilità di acquistare ottimi formaggi di pecora e capra in alpeggio. L'escursione è gratuita, ma la prenotazione è obbligatoria allo 0171 1740052.
Per i dettagli tecnici (ritrovo e tempistiche), è sufficiente consultare il sito www.lifewolfalps.eu nella sezione news.
Un’occasione da non perdere per comprendere da un punto di vista insolito le radici reali del conflitto fra uomini e lupi in montagna e le possibili soluzioni per affrontarlo. 
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